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Revizióról 
beszélnek mostanában igen sokat. 
is ez a probléma, amely egyéb- 
tént érdekes és izgalmas is megle- 
jetős lázba fektette egész Európát. 
Nemcsak Berlint, Rómát, Bukares- 
et, Budapestet és Párist, de a for- 
óság átcsapott az egyébként min: 
üg rideg Amerikára is. Arra az 

k voll merikára, amelyiknek talán egye- 

lül volt némi haszna a háboruból, 

le viszont a gazdasági leégés szik- 
úja ott sem kimélte meg a mám- 

ate- mnut-ipart, kereskedelmet sem, 
. mely ép ugy gutaütötten szédeleg 
árcsak a gránátokkai felszán- 
őszrő btt Európában. Revizióról beszél- 
ésre hnek tehát a diplomaták. Persze, 
ki ogy csak területi revizióróll A 
(Bécs nemzetközi gazdasági élet revizió- 
lerenc áról, Mi csak sztratoszférai távol- 
a bé ból szemlélhetjük az eseményeket. 

A diplomácia párnázott ajtaján 
( nem szürődik ki a hang és ha 
1 már a tárgyalások anyaga ki is 

visszhangzik a suttogó eszmecse- 
ték nyomán, talán még azok is tá- 

2 jékozattanok az eseményekkel 
13:1 vemben, akik hivatottak volnának 

If. kel nra, hogy tudók legyenek. A tár- 
ad yalások pedig élénkek. Fontosak 

és egy egész világ sorsát tartják 
; megremegett sakkban. Azonban, 

ria 6. ha már a reviziós gondolat meg is 
el ostromolja Európa hegyeit és völ- 

gyeit, a vámfalakat és Duna meden 
céket, nekünk csak egy szavunk 
lehet, Beszéljenek az Istenért már 

foss70 egyszer a lelkek reviziójáról is. A 
tegna) háboru nemcsak terüleleken szag- 

z egyi satott végig, de egyuttal a szerete- 

let legyőzte a gyülölködés fekete 

áradása A lelkeket megmételyezte 
a tébolyult önzés és a szeretet tiz- 

parancsoiatának kőtáblái romok- 
en k ban hevernek és a gyülölet kapott 

at El mélyen beégetett uj parancsokat. 

ló2 A vér kőtáblájára lángbetükkel a 
talm megmételyedés dogmái kaptak he- 

a ! lyet és Európa egyes államaiban az 

fiat egymásra uszitás tobzódik fékét- 
az üs vesztetten. Megcsufolva minden 

aradi szent erkölcsi érzését embereknek 

p és tömegeknek. Revizióról beszél- 

ela nek ma a vezető diplomaták, de el- 

felejtkeztek arról, hogy megadják 

az embernek azt, ami az emberé. 

A lelki egyensulyt. Azt a kiegy
enli- 

tődést, amelynek magja a szerete
t 

amely nélkül soha sem lehet 

megbékélésről beszélni nem Euró- 

pában, de még egy nádfedeles 

viskóban sem. Ha az emberszeretet 

em kap talajt az államéletek 
rö- 

ondolat csak meddő marad. 
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Minden este megjelenő független politikal napilap 

Csütörtök 

Az ősi Rómából kél életre Ujeurópa 

Fegyverrelis megvédiusztriát 
Itália, ha szükség lesz reá 

Németországjaváraszósemlehet revizióról, 
mert az elfajult hitlerizmus csak árt 

Európa békéjének 
RÓMA. Amint a jelek mutatják, 

a nemzetközi politika sulypontja 
Rómába endült. Ősszei 
Gömbös magyar miniszterel 
nök, most tavasszal MacDo- 
nald, majd Dollfuss osztrák 
kancellár tárgyalásai Mussoli- 
nivel az örök város falai kö- 
zött nem mulhatnak el olyan 
eredmény nélkül, amely hivat- 
va lesz Európát abba a békés 
irányba vezetni, amely nélkül 
lehetetlen az államok közötti 

békés megértés. 

A Palazzo Chigi és a Palazzo 
Venetia gyönyörü csarnokaiban 
és a Corzó-kávéházban tucatszámra 

adnak egymásnak találkozót a kül- 
föld politikusai és a meilropolisok 
világlapjainak kiküldött munkatár- 

sai, akik részben a felfejlődő poli- 

tikai eseményeket figyelik, részben 

pedig tájékoztatják a világsajtót. 

Egy bizonyos, hogy 

az a diplomáciai manőver, 

amelyet Mussolini megkezdelt 

és folytat, eddig pompásan si- 

került. 

A Duce négyhatalmi paktumter- 

vének tulajdonképpen az volt a 

rendeltetése, hogy 

Németországot semlegesitse és 

a két civilizált diplomácia az 

angol és olasz közé szoritva 

megakadályozzonm a német 

részről minden meggondolat- 

lan és támadó lépést. 

Németország hitlerizmusa min- 

denesetre nem használ Mussolini 

tervének, de miután a hitleri len- 

dület előbb Németország elszigetelt 

ségére vezet, valószinü az is, hogy 

Hitleréknek esélyei veszély- 

ben vannak az angol szimpá- 

tiát illetően, 

sőt még nyilvánvalóbb az, - és ez 

a vélemény mindjobban elmélyül, 

Angliában - hogy 

ennek a Németországnak a ha- 

talma alá egyetlen lengyelt se 

adnak, értve a Danzigi korri- 
dor vitás ügyét. 

Ez azonban még nem jelenti 
azt, hogy 
a revizió kérdése teljesen hát- 

térbe szorult volna. 
E pillanatban ugy áll a helyzet, 

hogy 
Németország javára nem lehet 
revideálni a békeszerződése- 

ket, de más állam javára an- 
nál is inkább. 

Ez a gondolat vezérli most Musso- 
linit és MacDonaldot is annál is 
inkább, mert 

egy esetleges revizió Németor- 
szág nélkül az antigermán 
blokk magva lehet, ha ezen a 
réven inmunizálni lehet azt a 
robbanóerőt, amelyet a hitle- 

rizmus képvisel. 
Az európai politikának igen ér- 

dekes fejezete kezdődött egyébként 
is most husvétlkor az örök város / 
ban. Legérdekesebb ebben Ausztria 

szerepe. Olasz politikusok nem tit- 
kolják, hogy 

Mussolini félve nem érthető 
módon adta tudtára Dollfuss- 
nak, mint Göringnek, hogy 
Itália, ha kell fegyverrel meg- 

védi Ausztria önállóságát. 
LONDON. A békeszerződések 

revizióját szükségesnek valló angol 
politikai köröket az a kérdés fog- 
lalkoztatja és hangoztatják is, hogy 

teljességgel ki van zárva, hogy 
Németországnak, amig ez a 
kormánya vezeti a német lakos 
ságot, akár Európában, akár 
Afrikában a nem német lakos- 
ságot alá lehessen rendelni. 
Bár a szerződések reviziójának 

előkészitése ajánlatos és a Népszö- 
vetség keretében kell annak meg- 
történnie, a német kormány hibá: 
ja, hogy bizonyos halasztás ebben 
a percben kivánatosnak látszik. 

............................... 

Lázító tartalmu kommunista rőp- 
iratokat találtak egy román 
kikőtöben horgonyzó hajón 
. 
ex 

BUCURESTI. Giurgiuban a rend- 

őrséghez nevtelen feljelentés érke- 

zett, amely közli, hogy a kikötő- 

ben horgonyzó gőzösökön nagy- 

mennyiségü kommunista röpirat 

találhatóó amelyet Ausztriából 

azért csempésztek be az országba, 

hogy a husvéti ünnepek alkalmá- 

val a munkásság között szétosszák. 

A rendőrség átkutatta a Transilva- 

nia és Dunare gőzösök kabinjait 

és több helyen 

lázitó tartalmu röpiratokat és 

brosurákat talált, amelyeket 

Bécsben készitettek és ame- 

lyekben román nyelven arra 

szólitják fel a munkásságot, 

hogy csatlakozzék a kommu- 

nista mozgalomhoz. 

A röpiratok szines képeket is kö- 

zölnek, amelyek 

hizelgő szinben tüntetik fel a 
szovjetben uralkodó viszonyokat. 

A rendőrség kihaligatta a gőzö- 
sök tisztjeit és legénységét. Megál- 
lapitották, hogy Bécsben munkások 
raktározták el a Romániába szálli- 
tott árucikkeket a hajó belkejébe. 
Ezek a munkások csempészték be 

a röpiratokat a hajóba. 

AMERIKA NEM SZÁLLIT 
TÖBBÉ FEGYVERT A HADVISE- 
LŐ ÁLLAMOKNAK. A képviselő- 
ház a husvéti ünnepek alatt is ülé- 
sezett. A képviselőház elfogadta azt 
a törvényjavaslatot. amely Rocse- 
velt elnöknek felhatalmazást ad 
arra, hogy megtiltsa a hadviselő 
államokba irányuló fegyverszálli- 
tást. A javaslatot 250 szavazattal 

210 ellenében elfogadták. Az uj 
törvény 10.000 dollárig terjedő 
pénzbüntetéssel és 2 évig terjedő 
börtönbüntetéssel sujtja a törvény 

megszegőit.
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SPORT 
ELVITATHATATLAN A MA- 

GYAR KARD ELSŐBBSÉGE A 
VILÁGON. A Montecarloban meg- 
rendezett Európa bajnoki kadrvivó- 
versenyen a magyar kardvivócsa- 
pat valamennyi eMenielét legyőzte, 
megnyerte ezévben is az Európa- 
kupát. A magyar csapat a iranciá- 
kat 13:3, az olaszokat 10:6, az osz- 
trákokat 14:2 arányban késztette 
meghajlásra. Kabos volt a magyar 
csapat legjobb embere, aki vala- 
mennyi mérkőzését meguyerte. 

Eldöntetlenül játszott a kolozs- 
vári Viktoria Szamosujváron. A 
kolozsvári Viktoria jóképességü 
labdarugócsapata vasárnap Szamos 
ujváron játszott a Spárta csapatá- 
vat. A mérkőzésen, amely az erővi- 
szonyoknak megfelelően, 2:2 (0:1) 
arányban eldöntetlenül végződött, 

a Viktoria a következő összeállitás- 
ban szerepelt: Morár II., Morár I. 
Roman, Rugan, Végh, Máthé, Bo- 

dis, Hamrich, Orsolya, Lenkó, 

Wenczel. A Viktoria góljait Or- 
solya (2) lőtte, mig a Spárta részé- 
ről Barin (2) volt eredményes. A 
Viktoria valamennyi játékosa sziv- 
vel-lélekkel játszott. Biró Novák. 

12:4 arányban győztek a magyar 
ökölvivők a csehek felett. Az Euró- 
pa-kupáért lefolyt magvar-cseh 
ökölvivóő-mérkőzést a magyarok 
nagy fölénnyel 12:4 arányban nyer- 
ték meg. A magyarok ezzel a győ- 
zeremmel biztositották vezető pozi- 
ciójukat az Európa-kupában. 

Április 30-án játszik Magyaror- 
szág Ausztria labdarugóival. A 
hatalmas érdeklődéssel várt osz- 
trák -magyar labdarugómérkőzést 
április 30-án rendezik Budapesten. 
A mérkőzés, amely a középeurópai 
kupáért fog lefolyni, egyuttal hi- 
vatva lesz eldönteni a középeuró- 
pai futballhegemóniát is. 

MENEKÜLNEK A KATHOLIKUS 
PAPOK A HITLERISTÁK ELŐL 

PÁRIS. A „Matin" jelentése sze- 
rnt a hitleristák elől Eizászba 
menekültek között katholkusok is, 
közöttük nagyon sok katholikus 
pap is volt, akik nagy nélkülözés- 
ben vannak. Ruch, Strassburg püs- 

pöke gyüjtést inditott a hitleristák 
elől menekülő nélkülöző kathoiku 
sok és katholikus papok felsegé- 
iyezésére. 

R Á 

CSOTORTOK, április 20. 
Bucuresti. 13: Gramotfon. 16: Gyer- 

mekóra. 17: Dinicu-zenekar. 19: Rádió- 
egyetem. 20: Szimfónikus hangverseny. 
20.30: Előadás. 20.45: Szimfőónikus hang- 
verseny. 

Budapest. 10.15: Szervánszky szalon- 
zenekar, 13: Déli harangszó. 13.05: Házi- 
kvintett. 17: Csillag F. Nagy Rózsa el- 
beszélése. 18: Szilágyi Gyula kir. fő- 
mérnök: Külföldi öntözések tanulságai. 
19. Riegler Ernő ongonahangversenye. 
20: Papp Viktor előadása. 20.30: Bohém 
élet. Zenéjét szerezte Puccini. Majd 
Rácz Berci cigányzenekara, Közben, 
körülbelül 24.10: Dr. Ernest Haeckel 
mémetnyelvü előadása. 

Szőrmek, szörmehundák 
nyári gondozását, alakitását felelőség- 

gel vállalja olcsó árban 

Veress szücs 
Jókai-utca 2 szám' 

Szánté 
utóda 

Mulatozás közben hatbaszurtak barátai 
egy Vadas községbeli legényt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap 
este a tordamegyei Vadas község- 
ben legények mulatoztak egy kurta 
korcsmában. A legények a borivás 
terén hatalmas fogyasztást produ- 
káiltak, aminek következtében he- 
ves szóváltás, majd verekedés ke- 

ltöt... 

Mz Erdélyi Bank és Takavékpénztán r. t. 6 millió leit 
meghaladó 193Z. évi nyereségből 4 százalék osztalék 

kifizetését javasolja 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Lapunk 

más helyén közöljük az intézet 
mérlegét és meghivóját a folyó év 
április 25-én megtartandó közgyü- 
tésre. 
A bank zárszámadásaiból minde- 

nekelőtt kellemes feltünést kell, 
hogy keltsen a banknak tekintéiyes 
mobilitása, amely abban nyilvá- 
nul, hogy 104 millió készpénzállo- 
mány mellett 422 milió lej összegü 
még ma is könnyen mobitizálható 
váltóanyagot kezel, tulnyomó rész- 
ben kereskedelmi tárcaanyagban, 
amelyek együtt a mérleg szerinti 
640 miláó lejes betétátlagnak 82 
százalékát fedezik. A bank 1931 
január 1-én 1,329,000.000. - lej be- 
tétet kezelt, amelyből két év alatt 
1932 december 31-ig 688,912.000.- 
1ejt fizetett vissza, tehát korábbi 
Betétállományának 52 százalékát, 
történt ez a visszafizetés ujabb hi- 
telek igénybevétele nélkül, amely 

körülhnény a bank rugalmas és kö- 
rültekintő üzletvezetését igazolja. 
Ennek a teljesitménynek meg is 
is volt a hatása, mert a betevő kö- 
zönség ujabb rétege fordult biza- 
lommal az intézethez az 1391 

; ben 351.466.000.-, az 1932. évben 

akkor, 

i folytán. 

letkezett közötltük, amelynek Györ- 
fi Ferenc 22 éves tegény esett áldo- 
zatul, akit egyik társa bicskájával 
hátbaszurt. A sulyosan sebesült le- 
gényt ma délelőtt szánitották a ko- 
lozsvári sebészeti klinikára. 

pedig 209,634.000.- lej uj betétet 
helyeztek el a banknál. Ez a betét- 
mozgás tette lehetővé azt, hogy 

amikor az ország legtöbb 
intézeténél a hitelélet csaknem tel- 
jesen szünetelt, az Erdélyi Bank az 
1931 évben 600 millió lej, 1932. 
évben pedig 125 millió lej uj hitert 
folyósitott az ország legjobb s még 
dolgozó rétegeinek. Az Erdélyi 
Bank, amely a tüzpróbát eddig is 
jót állotta, a jövőbe is bizalommal 
tekinthet. 

Az intézet költségszámlája, mely 
1930-ban 16 millió lejre rugott, az 
1932 évben ezek 9.5 millió lejre 
apadtak a céltudatos takarékosság 

Az igazgatósági jelentés dicsérő- 
leg emlékezik meg az Aradon, Bras 
sóban, Nagyváradon, Szatmáron, 
Nagyszebenben, Temesváron és Ma 
rosvásárhelyen müködő fiókjairól. 
Az Erdélyi Bank mérlege, melyet 
az igazgatóság képviseletében Mo- 
csonyi Antal elnök, Conrad Ottó 

igazgatósági tag és Hargitay Ber- 

taian vezérigazgató irtak alá, 
782.598.000.- lej aktiv vagyont 
tüntet fel. 

APRÓHIRDETESEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BE BETÜVEL SZEDVE s LE 

Zálod- es aranytárgyakat a legma- 
cádulákai gasabb árban vásáról a 

RECORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v.Kossuth L.-u.)1. 

Óra és ékszer speciálisia 

FIGYELEM! Ha még nem volt, ugy 
okvetlen keresse fel a hires Elisabeta 
(jósnőt) grafológát. Bármire kiváncsi, 
mindent megtud. Fogad mindennap 
kettőtől nyolcig szerény dijazásért. Ka- 
landos-ucca 3. Állomás közelében. 

EGY uccai szoba, konyha egy pontos 
fizetőnek kiadó 800 lejéri. Ugyanott egy 
szoba, konyha kiadó. 500 lej Szélső- 
ucca 5. 

ELADÓ egy szoba, konyha, egy kisebb 
szoba, istálló, csür, bankadóssággal. Ára 
80 ezer lej. Str. Episc. Nic. Popa No. 3. 
Kölcsei-ucca sarok. 

EGY szoba, konyha május í-re jutá- 
nyos áron kiadó, C. Motilor 81. 
PILLANGÓ-UCCA 21. szám alatti te- 

lek, 2 szoba, konyha, fáskamra, beton- 
pince, minden elfogadható áron eladó. 
Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. szám 
alatt. 

ELADÓ csukott „Amilkar" autó kifo- 
gástalan állapotban nagyon olcsón. Ra- 
dák-ucca 7. 

üu jüzlet 
Jókai-ucca No. II. 

„ARCO vesz és elad jókarban lévő hasz- 
nált férfi öltönyöket és trenchcoatakat. 
ARCO" elfogad bizományi eladásra 
bármilyen ruházkodási tárgyakat. 
„,ARCO,-nál nagyon jól és olcsón ru- 
házkodfatik. 

EGY szoba, konyha idősebb pár em- 
nek azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 
KIADÓ szép uccai szoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel, üresen vagy buto- 
rozva. Györgyfalvi-ut z74. 

HALÁSZI munkaruhái és orvosi kö- 
penyegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. CLUJ, CA- 
LEA REGELE FERDINAND (VOLT 
FERENC JÓZSEF-UT 100. 

FIATAL gyermektelen házaspár ház- 
mesteri állást keres. Cimeket a kiadóba 
kérem. 

Szobafestési a leg- : 
ölcsóbban vallal 2 Lazarovits 
Bethlen-u. 6. (Régi Iparkamarával szemben) 

JŐKARBAM levő mozi felszerelés el- 
adó. Tárgyalni lehet a „Jóestét!" kiadó- 

HÁZMESTERI teendők végzésére fia- 
tal gyermektelen házaspárt azonnal fel- 
veszünk, aki villany és vizvezeték ja- 
vitásához is ért. Értekezni Széchenyi-tér 
22. üzletben. 

fehérnemü készitő üzemnél e 

legolcsóbbak, leg- 
iobbak, legszebbek 

cgel 
Calea n * férfiingek. 

sárcsarnok helyét öntözte.. 

Szerdán 5 és 7 órakor utóljára: 

Ferdinasd ö5. Prima sport ing I0S lei 
t 

Igazán jó Dor olcson kkapható 

Palibácsi 
borpincéjében 

Str. Sincai 15. (volt. Hegedüs S.-tucca) 

ÜÖmlött a rózsaviz 
husvétkor a városházá 

CLUJ-KOLOZSVAR. Ahogy jölt 
ugy el is ment a husbét szenf ünne 
Elment minden szépségével, áhitatá 
és kedvbes hagyományaival: örökijed 

locsolta krokodilkönnyeivel, mig Mog 
főjegyző az időközi bizottság üléseine 

jegyzőkönyoveit könnyü francia parfőm 
mel illatositotta . . Dr. Muresan kőz 
tisztasági tanácsos beteget jelentett és 
nmem öntözte az uccákat . . . Helyette a 

Uristen futó záporral locsolt .. 

Végül dr. Deleu polgármester, a 
egy kis kölcsönért nem megy a szom- 
szédba, kölcsönkért szagosoizzel a vá 

És hogy el ne felejtsem, dr. Blagd 

4urel, - aki ugyan nem tagja a ta 
nácsnak, de előszeretettel apatkozik 4 

tanács ügyeibe és felebbezi meg a fa 
nácsi határozatokat, - megpeticionálta 
a tfanácsosok „locsogásait", mert az voll 
a péleménye, hogy a páros mai hely2e 
tében nem engedhet magának olyai 
luxust, hogy a tanácsosok büntetlenül 

locsoljanak,.. ; 
Varga László. 

ROMÁN OPERA MUSOKRA 
Szerda, április 19: Madarász. 
Péntek, április 21: Sámson és Delilla 
Vasárnap, április 25 (este): A dene0 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZIMUSORA: 

4 
harmenyasszony. 

tapunhhan hirdetni, hiztos ri 

szemü csokoládényulacskáioal, tark 
tojásokkal és locsolással. 
Most, a nagy várospolitikai csatároz De 

sok idején nem lesz érdektelen beszá kül 
molni a páros pezetőinek huspéti dit 
csogásairól , főleg abból a szempontbó) ke 
mipel a locsolás - az uccák locsolás ad 
szorosan hozzátartozik a várospolitikáó 
hoz. S hogy ennek a hagyományna 
a derék párosatyáink - részben oda fár 
adóan - áldoztak, álljon itt a beszá ez 
moló a tanácsos urak „locsolásairól". f 
Dr. Jacob Adrian népjóléti tanácso ha 

a munkanélkülieket locsolta fel ájuldo 
zásaikból, hogy észretérjenek: nem 0 ] 
nélkül hagyta ki őket a huspéti segé ; 
lyezésből. Dr. Peptea tanácsos, - al 
a „sokatdédelgetett" költségnetés szülő ; 
atyja - a költségvetés pesékbe vezel 

gyökereit locsolta pacsulipal . . . Cure . 
esperes-ltanácsos már sokkal önzőb A 
volt: a torkát öntözgette Dr. Bab u 
pénzügyi tanácsos az üres párosi kassz s 

kat locsolta, hátha kisarjadzik belől 
egy kis „pénzvirág'... ; 
Dr. Kopács András, mint leendő al 

; : iz ho 
polgármester, huspét másodnapján be k 
lopózkodott az alpolgármesteri irodáb A 
és lerótta háláját és ragaszkodását a M 
alpolgármesteri szék iránt s jófajta sza 

gosvizzel bepermetezte azt .. . Dr. Nag) 1 
Ferenc magyarpárti tanácsos ünnepron rik 

tó volt husvétkor: nem locsolt, mer ve 

nem jelölték az uj tanácsban.. ná 
Tofán főállatorpos - beteg birká sál 

László págóhid-igazgató a páros nagy 
és kismarháit, dr. Vlad főorvos rés 

Rockefeller-alapitoványt öntözte. Ciorte 70 
városi főmérnök a közmunkaterveke si 
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És IPAROSOK AZ UJABB ADÓ. 
NYOMORITÁS MIATT 

OLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
nappal ezelőtt megirta a „Jóestét!, 
hogy a városi költségvetésben fel- 
vett áruértékadó és telepadó kiró- 
vása miatt erős mozgatom indult 
meg Kolozsvár kereskedelmi és gaz 
dasági köreiben,. Ebben az ügyben 
ma délelőtt népes küldöttség keres- 
te fel dr. Deleu Victor polgármes- 
tert, amelynek szónokai 

erélyesen tiltakoztak a keres- 
kedők és iparosok ujabb meg- 

nyomoritása ellen. 

Deileu polgármester meghallgatta a 
küldöttség előterjesztését és azt in- 

ditványozta, hogy az iparosok és 
kereskedőkre sérelmes áruérték- 
adó és telepadó kiróvását 

telebbezzék meg. 

Kolozsvár kereskedő- és iparos- 

jezi be ezzei az aktussal a harcot a 

hanem 
minden alkalmat és eszközt 
m d arra, hogy a külön- 

féle adókkal megnyomoritott 
kereskedő és iparos-osztályt az 
ujabb terhek viselésétől meg- 

óvja. 

A NÉGYHATALMI TERVEZET- 
HEZ AMERIKA CSATLAKOZÁ- 
SÁT AKARJA MEGVALÓSITANI 

MACDONALD 

LONDON. A világpolitikai élet 

homlokterében MacDonaid ameri- 

kai utja áll. A gazdasági kérdések 

megtárgyalásán tulmenőleg is nagy 

jelentőségü ez az ut, amennyiben 

MacDonald fel fogja ajánlani Ame- 

rikának, hogy a négyhatalmi ter- 

vezetet az Egyesült Államok bevo- 

násávai öthatalmi tervezetté alakit- 

sák át. 

zonytalannak mondja MacDonaid 

ILTAKOZNAK A KERESKEDŐK 

társadalma természetesen nem fe- 

törvénytelen megadóztatások ellen, ! 

Az angol sajtó, amely a kérdéssel 

részletesen foglalkozik, még bi 

londoni nagykövetét. A kormány- 
ban is jelentős változások történ- 

lárt bizza meg Hitler a külügymi- 
nisztérium vezetésével. A párisi la- 
poknak ezt a szenzációs hirét ile- 
tékes politikai körök még nem erő- 
sitették meg. 

TÜNTETÉS METZBEN A 
NÁCIK ELLEN 

Metzbe autó érkezett 

] ) ült. Az autót kis horogkeresztes 
zászló diszitette. Az autó megállt 

tegnap, 

amelyben több nemzeti szocialista, 

nek, amennyiben Papen alkancel 
rendben vannak, 

Hitler átszervezi a diplomáciai kart, 
Papen külügyminiszter lesz 

PÁRIS. A francia lapok terjedel- 
mes cikkekben számolnak be a né- 
met diplomáciai karban készülő 

nagyarányu változásokról. A Hit- 
ler-kormány rövidesen meneszti 

egy szálló előtt és csakhamar nagy 
tömeg verődött össze körülötte, 
amely fenyegető magatartást tanu- 
sitott s követelte, hogy a horogke- 
resztesek azonnal hagyják el a fran 
cia területet. Az autó utasait azután 
a rendőrségre vitték, ahol megálla- 
pitották, hogy utleveleik teljesen 

Ennek ellenére 
a tömeg a kampóskereszt eltávoli- 
tását és a horogkeresztesek Német- 
országba való visszatérését követel- 
te. Sőt a tömeg közül valaki arcul 
is ütötte a sofőrt, mert a tömeg fei- 

lépése ellen tiltakozott. 
A nemzeti szocialisták kijelentet- 

ték, hogy a horogkeresztes zászló 
a német nemzeti zászió és nincs 
semmi ok, hogy eltávolitsák. 

Nem halálbüntetést, hanem 
börtönt kaptak a moszkvai 

angol mérnőökök 

róság többnapos izgalmas tárgyalás 
után tegnap a késő éjszakai órák- 

botázzsal és kémkedéssel vádolt an 

itéletét. 
A biróság bünösnek mondotta ki 

lottakat pedig 

ban hirdette ki a Vickens-gyár sza- 

gol mérnökeinek bünügyében az 

a gyár mérnökeit s ezért Macdo- 
naldot 2 évi, Tounert 3 évi állam- 

fogházra itélte. A többi angol vád- 
felmentette azzal. 

Az itélet óriási felháborodást keltett Angliában 
MacDonald megtorlásra készül 

MOSZKVA. A moszkvai állambi:! hogy három napon belül el kell 
hagyniok Szovjet-Oroszország terü- 
letét. A bünper orosz vádlottjait 
a biróság 2 évtől 10 évig ferjedő 
legyházbüntetéssel sujtotta. 
Az angol mérnökök elitéltetése 

Angliában óriási felháborodást kel- 
tett. Ma reggel MacDonald angol 
miniszterelnök hosszabb meégbe- 
szélést folytatott minisztereivel a 
szovjet-kormánnyal szemben meg- 
inditandó retorziós lépésekről. 

SELEGT és URAMIA 
mozgókban 

szerdán utoljára 

„HAWAY RÓZSÁJA" 
EGGERTH MÁRTA és PETROVICI IVÁN-nal 

SELECT Mozcecó 
Következő nagy operettslágere 

ESÁMITSON EL RÉREM 
(Eine Frau wie Du) 

LIANE HAID, GEORGALEXANDER, 
SZÓKE SZAKÁL 
a főszerepekben 

Ezen film Európa nagy metropoli- 
sainak közönségét meghóditotta, 
kolozsvár közönségét is ÉL FOGJA 

CSÁBITANI 

- Kossuth Lajos tábornokruhás 
képét odaajándékozták az Ország- 
ház muzeumának. Március végén 
nagy, szines kép került a budapes- 
ti Országház Kossuth-muzeumába. 
A kép a magyar szabadságharc ve- 

zérét tábornoki egyenruhában áb- 
rázolja és alatta ez áll: „Vettem egy 
liráért, Turinban, 1894 március 
28-án. Dr. Barabás Béla országgyü- 
lési képviselő." A kép felett pedig 
ugyancsak dr. Barabás Béla keze- 
irása olvasható: „Kossuth Lajos, 
mint tábornok". Ezt az értékes tör- 
ténelmi relikviát pedig Arad ma- 
gyarságának vezére ajándékozta a 
budapesti Országház muzeumának 
a mult hónap végén, a magyar sza- 
badsághős halálának 39. évfor- 
dulóján. 

- Havazás és árvizveszedelem. 
Buhus város környékén több centi- 

méternyi vastagságu hő esetltt. 
Ugyanekkor Covorlui megyéből je- 
lentik, hogy a lakosság nagy aggo- 
dalommai figyeli a Pruth vizének 
állandó emelkedését. Ha a viz emel 

kedése még néhány óráig tart, su- 
lyos veszedelemmei kell megküz: 

j denie a lakosságnak. 
sikerét. 

1933. április 25-én, 

2. A fe ügyelőbizottság jelentes
e. 

3. 1932. év i mérleg- 

MEGHIVÓ 

melyre a t. részvényeseket meghivjuk. 

Tárgysorozaf: 
4. Határozat a felmentvény megadása tárgyában. 

1. Az iggzeatóság jelentése az 1932. üzletévről. 

és veszteség-nyereség-számla jóváhagyása és határozat- 

hozatal a nyereség felosztása tárgyáb
an. 

FIGYELMEZTETÉS! Felkérjük a t. 
mében részvényeiket legkesőbb 1933. á

prilis 24- 
részvényeseinket, hogy amennyiben a köz 

ig a bank főpénztáránál, vagy valamelyik 

5. Az alapszabályok módosítása. 
6. Igazgatósági tagok választása. 

Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R. T. Cluj, 
délután 5 órakor székházában, Cujon, Piata Unirii (volt Mátyás királytér) 32. s

z. alatt tartja 

38-ik évi rendes közgyülését, 

7. Felügyelőbizottsági tagok választása és tiszteletdijának megállapitása. 

üléseinken résztvenni kivánnak, sziveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értel- 
iókjánál átvételi elismervény ellenében letenni. 

Aktiv MÉRLEG-SZÁMLA 1932. December 31-én. Passiv 

— 
04.432.705.50 Részvénytőke, 82.000.000. 

észpénz é bankári követelesek 1 désgy19. Faráalektóbék 

apirok 074.826. Rendes tartalékalap 

Váltótárca 438 o01a6023. 650.366.288.23 Kétes követelések tartalékalapja 16.500.000.- 

hdósok k 17.910.703 ingatlan értékcsökkenési tarta- 1 

gatlano , lékala .000.000.- 
zn 39.289.115.- Nyü dijalap 4.500.000.- 42.051.843.99 

Betétek 640.088.620.68 
Viszleszámitolt váltók a Banca Na- 
tionala, a Romaniei-nél 9.565.270. 

Átmeneti tételek és kamatok 2.556.858. 
Nyereség 6.236. 019.06 
Óvadékok 39.289.115.- 

782.598.611.73 782.598.611.73 

Az ellenőrzésért: 

I. PETREAN 
igazgató - Jogositott könyv. 

Az igazgatóság nevében: 

ANTON MOCSONYI DE FOEN 
CONRAD OTTÓ, HARGITAY BERTALAN 

A könyvelésért; 

SZABÓ MÁRTON 
cégjegyző - logositott könyv.
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TÁRSADALMI ELET 
. t 

(-) A róm. kath. „Kolping" Le- 
gényegylet vezetősége értesiti tag- 
jait, hogy a Legényegylet helyisé- 
gében f. hó 22-én estére tervezett 
táncestély nem lesz megtartva, He- 
lyette kéri a tagokat, hogy minél 
számosabban vegyenek részt ugyan 
ezen az estén a róm, kath. főgimná- 
ziumban a monostori katholikus 
ifjuság mükedvelő gárdája által 
előadandó „Bor" cimü értékes nép 
szinmü előadásán. 

(-) A eluji vendégipari munka- 
adók Szindikátusa f. évi április hó 
265-én délután 4 órakor a Kereske- 
delmi és Iparkamara nagytermében 
(Calea Victoriei No. 51.) tartja meg 
rendes évi közgyülését, melyre az 
érdekeltek megjelenését kéri a Szin 
dikátus elnöksége. 

(-) A kolozsvári Iparos Egylet 
hölgyválasztmánya folyó hó 23-án, 
vasárnap este 7 órai kezdettel az 
egylet összes helyiségeiben (Piata 
Unirii 23., I. emelet) jótékonycélu 
tea-estélyt rendez tánccal egybe- 
kötve. Belépődj nincs, a jótékony- 
célra való tekintettel a teajegy meg 
váltása kötelező, valamint szives 
adományokat köszönettei fogadunk 
Meghivó felmutatása kötelező, 
ezért akik igényt tartanak meghi- 
vóra, kérjük ezen igényüket az egy 
let irodájában (Piata Unirij 28., i. 
emelet) bejelenteni. 

MEGÖLT A FOGHUZÁS EGY 
FIATAL BUDAPESTI ORVOST 
BUDAPEST. Különös és rejté- 

lyes haláleset történt a magyar fő- 
városban. Dr. Sarlay Ferenc 30 
éves gyakorló orvost az Akadémia- 
ucca 11. számu ház harmadik eme- 
leti lakásán holtan talárták meg. 
A fiatal orvos napok óta fogfá- 

jásról panaszkodott s 

szombaton az egyik kórház- 
ban fogat huzatott. 

A foghuzás után fájdalmakról pa- 
naszkodott, majd lázas lett s 

hétfőn holtan találták meg az 
ágyában. 

A városi tiszti orvos nem tudta 
a fiatal orvos halálának az okát 
megállapitani s ezért 

elrendelték a holttest felbon- 
colását. 

A fiatal orvos hirtelen halála nem- 
csak a magyar fővárosban, hanem 
Erdélyben is mély részvétet váltott 
ki, ahor a tragikus halált halt fia- 
talembernek számos rokonsága 
van. 

Pálinkát lopott egy kolozsvári 
mészárostól egy feleki legény. Bo- 
zsán László feleki lakos egyik Ca- 
sianu-uccai mészárszékben pálinká 
val telt korsót lopott Táncoló Du- 
ma kolozsvári takostól. A járásbiró 
ság ma tárgyalta az ügyet és te- 
kintettel Bozsán László büntetlen 
előéletére, 500 lej pénzbüntetés és 
500 lej perköltség megfizetésére 
itélte. Bozsán az itélet ellen feleb- 
bezett. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
bez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 

Szigoruszerzetesléletrekötelezi 
a pápa a kolostorok és rendek 

tagjait 
OLUJ-KOLOZSVÁR. Május hava 

fordulópontot jelent a szerzetes- 
rendek életében. Ebben a hóban 
kell alkalmazni azt a szigoritott 
kodekszet, amelyet Gasparri vati- 
káni államtitkár szerkesztett és 
amely szabályozni fogja a szerzetes 
rendeknek nemcsak a rendház falai 
között eltöltött, de a faiakon kivül 
történő életrendjét is. 
A piarista-rendre is nagy beha- 

tással lesz a szigoritott Gasparri-ko 
deksz. A rend világi nézete teljesen 
megszünik és a szerzetes tanárok is 
kénytelenek lesznek alávetni ma- 
gukat a rendtörvénynek. 

ltt emlitjük meg, hogy mintegy 
husz esztendővel ezelőtt 
a szerzetes rendek unióra lép- 

tek a Vatikánnal. 
Az unió azt jelentette, hogy min- 
den rend követet küldött, ietve ne 
vezett ki Rómába, akik ott előké- 
szitették a különböző rendek élet- 
módjának egységesitését. 
Ez az egységesités nemcsak a 

rend szabályainak betartását cé- 
lozta, hanem azt is, hogy 

szigoru fegyelmet honositsa- 
nak meg közöttük. 

Továbbá, ahor a szerzetes-rendek 
élete átnyult világi területre, ott uj- 
ból visszaáhitsák a régi állapotokat 
és zárt falak közé kényszeritsék a 
szerzetesek életét. 1 
A kodeksz, amely a szerzetes-ren 

dek életmódját szabályozza, a leg- 
szigorubb. Nem tartja szem előtt, 
hogy vannak kolduló rendek s van- 
nak rendek, akik embertársaik 
testi egészségének istápolását tüzte 
ki célul. Vannak tanitórendek, mint 

a piaristák, akiknek oktató szerze- 
tesei a világi papokhoz hasonló éle 

! 
1 

l 

i 

! 

tet folytatnak. 

A kodeksz a fenti körülmények- 
re nincs tekintettel, hanem csak a 
hitéletet tartja szem előtt, ameny- 
nek a régi szerzetesi életmódnak 
megfelelő kimélyitését irja elő, 
A kodeksznek tizennégy pontja 

van, melyek a szerzeteseket kolos- 
tori életre kötelezik. 

Visszaállitják a celha-rendszert, 
annak minden egyszerüségével és 
igénytelenségével. A szerzetesek 
egymást cellájukban csak akkor 
látogathatják meg, ha erre a ház- 
főnök engedélyt ad. Fizetést nem 
kapnak. A müködésükért járó illet- 
ményeket be keli szolgáltatniok a 
rendháznak, amely ezzel szemben 
mindennel ellátja őket. Nyilvános 
előadásra nem mehetnek. A rend- 
házat csak kettesben hagyhatják el. 
Magánvagyonuk sem lehet, mert 
minden a rendházé. 

A reform természetesen az okta- 
tó rendeket érinti a legjobban, ahol 
igen nagy nehézséget okoz majd, 
hogy a rend tagjai ne érintkezze- 
nek világi személyekkel. 

Dr. Visegrády Lajos, a kolozsvá- 
ri piarista rendház és a romániai 
piarista rendházak tartományi fő- 
nöke a reform végrehajtása iránt itt 
már megtette intézkedéseit. Jelen- 
leg Temesvárra utazott, hogy az 
ottani piarista rend életét is a Gas- 
parri-féle kodeksz pontjai alapján 
átszervezze. 

A kolozsvári piarista rend tehát 
a jövő hónaptól kezdve fokozato- 
san elvégzi belső 

hozzásimul a szigoritott szerzetesi 
élethez. 

(t. n.) 

Pánikszerüen menekül Pekingből a lakosság 
a város falai előtt álló japán csapatok elől 
LONDON. A japán-kinai háboru 

borzalmai napról-napra nagyobb 
méreteket öltenek. A japánok ed- 
dig több mint 1800 négyzetmér ! 
földnyi területet foglaltak el a ki- 

naiaktól és a kinai csapatokat a 
Luan folyó tulsó partjára szoritot- 
ták vissza. Kinai részről nagy az 
aggodalom, hogy a japánok előnyo 
mulását nem tudják megakadá- 
lyozni és 

a japán csapatok rövidesen be- 
vonulnak Pekingbe. 

Pekingben a császári palota kin- 
cseit csomagolják és biztosabb te- 
rületre akarják menekiteni. 
Pekingből és a környékéről a 

lakosság tizezreivel menekül 
dél felé. A kinaiak veszteségei 
háromezer halottra és tizezer 

sebesültre terjednek. 
TOKIÓ. Hirek szerint a kantoni 

kormány Olaszországtól 
kilence hadirepülőgépet 

rolt. 
A vásárlás állitólag hálából történt, 

hogy Olaszország fizetési haladé- 
kot adolt a kantoni kormánynak. 
Egyes verziók szerint Csang-Kai- 
Sek tábornok a repülőgépek beho- 
zatali engedélyét megtagadta, mert 
attól tart, hogy a kantoni kormány 
azokat esetleg a nankingi csapatok 
megtámadására használja fel. 

vásá- 

zi 

Hitler bevonult Debrecanbe és Nagykörösre 

Parázs tüntetést rendeztek és zsidóellenes röncédulákhal 
árasztották el a várost a dehreceni és nagyhörösi 

hampósheresztesek 
NAGYKŐRÖS, A husvéti ünne- 

pek előtt horogkeresztes jelvény- 
nyel ellátott plakátok és röpiratok 
jelentek meg Nagykőrös uccáin. ! 
A rendőrség az izgató hanzu 
falragaszokat eltávolitotta és 
az engedélynélküli ialragaszok 
szerzői és terjesztői ellen nyo- 

mozást inditott. 
Husvét elsőnapján a nagykőrösi 

rendőrség őrizetbe vett egy fiatal- 
embert, aki az ottani horogkeresz- 
tes mozgalom egyik harcos tagja 
volt. Amig a fiatalember kihallga- 
tása tartott, mintegy 

ötven-hatvan főből álló horog- 
keresztes karszallagot viselő 
csoport tüntetni kezdett a vá- 
roska uccáin, majd a rendőrség 
épülete elé vonult, ahol az őri- 

átalakulását és 

zetbe vett fiatalember azonnali 
szabadlábra helyezését köve. 

telte. 
A rendőrség a tüntetőket távo. zásra szólitotta fel, azonban azok 

kijelentették, hogy inkább meghal. 
nak, de addig nem mennek, amig 
bajtársukat ki nem szabaditják, Az 
egyik rendőrtiszt 
letkére hatni, azonban eredmény. 
telenül, mire a tüntetőket egy rend- őrosztag vette körül és a rendőr. 
ség vezetőinek utasitására 

az egész tüntető csoportot be- 
szoritották a rendőrség udva- 

rára. 
A rendőrség a kihallgatásokat 4 
késő esti órákban fejezte be, ami. 
kor is Lázár Ferenc asztalost és 
id. Kis János gazdáikodót letartóz. 
tatták, mig ötvenhárom társukat később szabadlábra helyezték 
ugyan, de hatóság elleni erőszak 
büntette cimén valamennyiök ellen 
eljárást inditottak. 

ZSIDÓBOJKOTT DEBRE. 
CENBEN 

DEBRECEN. A kőrösi zsidóhec. 
cek idején az ünnepek alatt a debre 
ceni horogkeresztesek elárasztották 
a várost röpcédulákkal és fal- 
ragaszokkal, amelyben arra hivják 
fel a lakosságot, hogy ne vásárol- 
janak többé zsidó kereskedőknél és 
ne dolgoztassanak zsidó iparossal 
Ezenkivül postán is rengeteg leve- 
let küldöttek magánosokhoz, amely 
ben csatlakozásra szólitanak fel 
mindenkit és figyelmeztetik a la- 
kosságot arra, hogy készüljenek 

el az uj rendszerváltozásra. Debre- 
cenben ez a földalattról indult ak- 
ció mély megbotránkozást keltett. 

Tekézősport 
.. 

Tekéző sport. A serlegmérkőzés 
második fordulójának beosztása: 
Az Orosz-pályán 9-10 óráig a Fa- 
vorit, 1-11-ig Románia, 11-12-ig 
Kath. Kör, 12-1ig Borbála (ege- 
resi csapat). A Kovács-pályán 9- 
10 óráig Matador, 1-11-ig Jóba- 
rát, 11-12-ig Bohém, 12-1-ig Re- 
mény, délután 2-3-ig Oituz. A 
Szabó-pályán 9-10 óráig Victoria, 
10-11ig Bástya, 11-12-ig Sport, 
12-1-ig Minerva. A Gárdan-pályán 
9-10 óráig Amateur, 10-11-ig 
KAC, 11-12-ig Solid, 12-1-ig 
Hercules. - Értesités. A módosi- 
tott alapszabályzat megtekintés és 
hozzászólás végett április 30-ig a 
szövetség irodájában megtekinthe- 
tő. Esetleges javaslatok erre vonat 
kozólag ott benyujthatók. - A 
szentjános-kuti kirándulóhely pá- 
lyáját május 1-én avatja fel a sző- 
vetség. Részletek felől a szövetség 
irodájában lehet érdeklődnii - 
Leigazolást nyert Ambrus Sándor 
Avram lancu Kolozsvár és Smon 
Pál Fortuna Marosvásárhely. 

.. 

- Elogták Miamiban a világ- 
hirü gangsztert. Newyorki jelentés 

szerint Miamiban a rendőrség le 
tartóztatta Harry Sidmere ismert 
gangsztert, akit a berlini, antwer 

peni és londoni rendőrségek is kö 
röztek. Sidmere a nemzetközi gang 
szterek sorából került ki, aki az év 
legnagyobb részét utazással töltöt: 
te és müködési terét az európai 
metropolisokba is áttette. Az elfo 
gott gangszter közvetlenül letar 
tóztatása előtt fosztott ki egy dus 
gazdag amerikai asszonyt, akitől 
100 ezer dollár értékü ékszert ra: 
bolt el. 

próbált a tömeg 

kmeri 
i a 

1 szer
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ati Ápiiz 20 Csitörtök, Rém. aptár zlis z. Prot. Sulpitius. 
törög. Cuv. Teodor. izr. Niszán 24. Pe- 
zách 8. Mázkir. 
szerkesztőség és kiadóhivatal: 

reme Józsei-ut) 64-66. balra. 

estélt 
ÜZLETI TITOK. 
Egyik kereskedő: Hallottam, a mult 

lélen tüz polt nálad. 
Másik: Pszt! Csöndesebben, csak a 
vő szerdán lesz... 

VEGETARIANIZMUS, 
Mért rohansz annyira, hiszen ti 

eskoszton éltek, az csak nem hül ki. 
Ki nem hül, de könnyen elhervad.. 

CSAK VINOMAN. 
- A fibérem teljesen az ellentétem. 
meri egyébként? 
Nem, de most igazán örvendenék 
1szerenésének... 

6GAZDASÁGI VALSAG. 
Beköccikezett a legszörnyübb sze- 

meséélenseg. 

-Áz atenért, felmondták az álláso- 
a2 

-Nern. de a főnök az én nebemre 
ulta az üzletet. 

- Inspekciós gyógyszertávak. 
ukács, Str. Memorandului (Unió- 
rta), dr. Olaru, Str. Regina Maria 
Deák Ferenc-ucca), Minerva, Cak. 
legele Ferdinand (Wesselényi-u.). 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
leleorológai intézet időjárásjeten- 
be szerint: borus, felhős idő vár- 
ató, helyenként csapadékkal, to- 
bb erősödő felhőzettel és esetleg 
Hjeti fagyokkal. 

- Munkakamarai nagygyülést 
vtak össze a Magántisztviselők és 
lereskedelmi alkalmazottak. A 
agántisztviselők és Kereskedelmi 
kalmazottak szakszervezete csü- 
rtök este fél 9 órára az Épitőmun 
s Otthonban nagygyülést hivott 
sze, melyre az összes magántiszt- 
előket és kereskedelmi alkalma- 
Mtakat szervezettségre való tekin- 
tnélkül meghivta. Minthogy a leg 
gyobb érdeklődés a szakszerve- 
i lista felé irányul, bizonyosnak 
szik. hogy a nagygyülés a legna- 
n érdeklődés mellett fog le- 
ani. 

LULeégett a borkutpalaki állami 
Mő. Péntekről szombatra virradó 
Vaka eddig még ismeretlen kö- 
imények között kigyulladt a Bor- 
upatak község határában levő 
lami erdő. Az erdő nagy lángok- 
ég. A tüzet eddig még nem si- 
"ült lokalizálni. 
Kegyelmet kér a Tiszagyilkos 
Enykovszky. A szegedi Csiliag- 
önből Stanykovszky, Tisza Ist- 
a gyilkosa, aki elitélésének 18 
ből 13 évet kitöltött, kegyelmi 
vényt intézett a kormányzóhoz, 
y ngedje el hátralevő bünteté- 
ek kitöltését. Az államfő való- 
üleg ma dönt Stanykovszky 
"ése felett. 

- Boxerrel verték meg a bpereces 
legényt. Bilez János kolozsvári pe- 
recárus feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, hogy tegnap délután több le- 
gény megtámadta a Petőfi-uccá- 
ban és boxerrel megsebesitették. A 
duhajkodó legényeket a rendőrség 
keresi. : 

Hetörőtársaság 300 millió ér- 
tékü mükincset rabolt el egy an- 
gol milliomostól. Radone olasz her- 
ceg londoni palotájában betörők 
jártak, akik olyan fogást csinál- 
tak, amire évtizedek óta nem volt 
példa. A palotából szinte felbecsül- 
hetetlen értékü mükincseket rabol- 
tak e. Elvittek például egy gyönyö- 
rü Afrodite-szobrot, amit a Krisz- 
tus előtti ötödik század legnagyobb 
mestere készitett. A kár több, mint 
félmillió font, ami meghaladja a 
300 milhió lejt. A legérdekesebb, 
hogy amikor a betörők a palotában 
jártak, tiztagu személyzet tartóz- 
kodott az épületben és a rejtélyes 
alakok mégis a legnagyobb kénye- 
lemben végezték ei dolgukat. Erre 
következtetnek abból is, hogy mun- 
kaközben negyven cigarettát sziv- 
tak el. Elvittek például egy gyönyö- 
csak nem is sejti, hogy kik lehet- 
tek a betörők. 

-- Két angol rádiótársaság harca 
egy távolbalátási készülék jogáért. 
A legfelsőbb angol biróság most fe- 
jezte be azt a pert, amelyet két an- 
go1 rádiótársaság folytatott egy- 
mással egy távolbalátó készülék jo- 
gáért. A peres eljárás két évig tar- 
tott és a felhasznált okiratok és bi- 
rósági jegyzőkönyvek tömege meg- 
hatadja az egy tonnát. A periratok 
részére külön könyvszekrényt és 
nyomtatott könyvjegyzéket készi- 
tettek. A perköltség 75 ezer fontra 
rugott s a fellebbviteii tárgyalás 27 
napig tartott s azon a felebbező fél 
képviselője, Sir William lovit volt 
koronaügyész 18 napos perbeszé- 
det tartott. A bizonyitáshoz a biró- 
ság külön fizikai laboratóriumot 
rendezett be. 

- Sulyos szervezeti zavarok tá- 
madnak az erős dohányzástól. Az 
erős dohányzás következtében igen 
gyakran lépnek fel látási zavarok, 
szédülés és az a jelenség, hogy az 
ember szeme előtt szines foltok 
táncolnak. Különösen az olyan do- 
hányosoknál gyakori ez, akik sa- 
játmaguk termesztette, vagy finánc 
nemlátta dohányt szivnak. Az ilven 
dohány ugyanis nincs szakszerüen 
kikészitve és rendszerint kissé ned- 
ves. Egy Heltler nevü tudós kisér- 
letei pedig azt bizonyitják, hogy a 
medves dohány füstje majd kétszer- 
annyi nikotint tartalmaz, mint a 
szárazé. A száraz dohány maga- 
sabb hőfokon ég el s igy a nikotin 
is teljesen elég. A nedves dohány 
csak elszenesedik és csak kevés ni- 
kotin ég el, mig a maradék közvet- 
lenül a szájba kerül s mérgezést 
okoz. 

- Statisztika a főzési időről. 
Egy amerikai tudományos lap, a 
„Science News Letter" hosszabb 
időn át megfigyelte, hogy a nagy- 
városi háztartásban mennyi időt 
forditanak naponta a konyhai mun 
kára. A megfigyelések eredménye 
az volt, hogy a jól vezetett háztar- 
tásokban a reggeli elkészitésére 
elég 17 perc, az ebéd elkészitésére 
elég 55 perc. a vacsora elkészitésé- 
re pedig 31 perc szükséges. 

Mérgezett-nyilas gyilkosság 
rejtélyes ügyében nyomoznak Bu- 
dapesten. A főkapitányságon teg- 
nap fantasztikus gyilkosság ügyé- 
ben ftettek feljelentést. Az érdekes 
feljelentés szerint egy Szász Pál 
nevü munkásnak barátja mérge- 
zett nyillal megölt a Pest melletti 
Sashalmon egy embert. A feljelen- 
tés után a rendőrség kihaligatta 
Szász Pált, aki azonban tagadta 
azt, hogy ilyen fantasztikus gyil- 
kosságról tudna. A rendőrség a val- 
lomás ellenére is folytatja a nyo- 
mozást. 

- Szerelmet vallott a gulyásnak 
a milliomos leány. A mult eszten- 
dőben történt, hogy egy előkelő tár 
saságból való milliomos kisasszony 
megismerkedett egy közönséges 
cowboy-jal, Tuesanban, Paul Sho- 
walterrei, Az elkényeztetett nőnek 
annyira megtetszett a gulyás, hogy 
szerelmet vallott neki. A cowboy 
nagyon megijedt és nem akarta el- 
venni a milliomos leányt, de végül 
mégis igent mondott. Megtartották 
a házasságot, annak ellenére, hogy 
szülei igen erélyesen tiltakoztak: 
A különös házasság azonban nem 
voit hosszuéletü. A fiatalasszony 
belátta, hogy ő még sem való a te- 
hénistállóba és beadta férje ellen 
a válókeresetet. Most visszamehet 
newyorki palotájába. 
- A iején szenvedett zuzódáso- 

kat a pince lépcsőjén elcsuszott 
matróna. Bodocan Matild 73 éves 
Rudolf-ut 28. szám alatti lakos ma 
délelőtt pincéjének lépcsőjén meg- 
csuszott és olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy sulyos zuzódásokat 
szenvedett. A matróna sérüléseit 
a sebészeti klinikán kötözték be. 

- Gyermeket gázolt a taxiautó 
a Ferenc József-uton. Könnyen vég 
zetessé válható baleset áldozata lett 
tegnap délután Pop Emit, Banul 
Udren 23. szám alatti lakos 8 éves 
gyermek. A fiucskát -, aki a Fe- 
renc József-ut egyik oldaláról a 
másikra akart átszaladni - egy 
taxiautó elütötte. A gyermeket be- 
tört koponyával és sulyosabb sérü. 
lésekkel a sebészeti klinikára szál- 
litották. 

- Két napig ideglázban feküdt 
az öngyilkos mérnök holttestére 
bukkanó cserkészfiua. A mult hét 
szerdáján budapesti lakásáról el- 
tünt Lorenz Róbert mérnök, néhai 
Lorenz tábornok fia. Tegnap dél- 
előtt megjelent a rendőrségen Ras- 
kó János magántisztviselő, aki elő- 
adta, hogy 13 éves cserkész fia két 
nappal ezelőtt az iskolai cserkész- 
csapattal kiránduláson volt a hü- 
vösvölgyi Hárshegyen, ahonnét a 
gyermeket sulyos ideglázzal, szinte 
eszméletlen állapotban hozták ha- 
za. Két napig feküdt a kisfiu, mig 
végre tegnapra virradó éjszaka ma- 
gához tért és ekkor emondotta, 
hogy játék közben az egyik elha- 
gyatott részen egy bokor mögött 
egy átlőttfejü, véres arcu férfit lá- 
tott holtan feküdni. A gyermek 
ijedten szaladt el a játványtól és 
olyan rémület vett rajta erőt, hogy 
sem társainak, sem pedig otthon 
nem tudta elmondani a látottakat. 
A rendőrség kiszálit a helyszinére, 
ahol megtalálták a holttestet s meg 
állapitást nyert, hogy Lorenz Ró- 
bert napokkal ezelőtt eltünt mér- 
nökkel azonos, aki hazutról elho- 
zott Steier pisztolvával lőtte magát 
halántékon 

Pápaszemet kapott a londoni 
állatkert rövidlátó oroszlánja. A 
londoni ávlatkert ritkaságai közé 
tartozik a pápaszemes oroszlán. Ez 
a Sámson névre hallgató oroszlán- 
kölyök napról-napra fogyott, éhes 
vort. Az ápoló megállapitotta, hogy 
az oroszlánbébi elől a többi orosz- 
lánkölykök elkapkodták az eledelt 
és az éhes oroszlán mindig odaka- 
pott, ahol nem is volt tápiálék. Ha- 
marosan rájöttek, hogy Sámson 
rövidlátó. Egy londoni optikus ne- 
hány kisérlet után rájött, hogy 
dioptriás szemüveg kell az orosz- 
lánnak. Azután megfelelő kerettel 
ellátva a Sámson fejére huzták a 
szemüveget tartó szerkezetet. Az 
oroszlán szivesen viseli szemüvegét, 
bár eleinte morgott miatta. mert 
nap-nap után jóllakik és nem kap- 
kod a táplálék mellé. 
fűGyöngyöket találnak a kó- 
kuszdióban. Egy hollandi tudós 
több izben talánt már a kókuszdió- 
ban gyöngyöket, Ezek a gyöngyök 
tejfehérek voltak és rendkivül rit- 
kán, főként az ugynevezett vakdió- 
ban voltak, melyek nem termé- 
kenyültek meg. A kókuszdió csi- 
rája a gyümölcs belsejében maradt 
és mészsókkal ftelitődött meg. Az 
ilyen különös kókuszdiót rendkivül 
nehéz megszerezni, mert a benszü- 
löttek talizmánnak tartják. 
- Félmillió néger hős harcolt a 

francia hadseregben a világháboru 
idején. Egy francia tábornok ada- 
tai szerint a világháboru idején a 
francia hadseregben 535 ezer néger 
harcoit, akiket az afrikai gyárma: 
tokból hoztak át. Rajtuk kivül 
még 180 ezer katonai fegyelem 
alatt álló néger munkás is be volt 
osztva a francia hadsereghez. A 
néger katonák közül 80 ezer esett 
el a világháboruban, A világháboru 
valamennyi történetirója elismeri, 
hogy a néger katonák a modern 
fegyverekkel vivott nagyháboruban 
első megiepetésük ellenére is dere- 
kasan megállták a helyüket s 
Franciaország legnehezebb óráiban 
sokat köszönhetett nekik A há- 
boru alatt a franciák megigérték 
a négereknek, hogy tiszt is lehet 
belőlük. De mindeddig a rendes 
francia hadseregben csak 1 néger 
tiszt van, a gyarmati hadseregben 
334 a benszülött tisztek száma. Ma 
50 ezer gyarmati kátona szolgál 
Franciaországban. A szines regi- 
menteket az enyheéghajlatu dél- 
franciaországi kisvárosokban he- 
lyezték el s a szines katonák na- 
gyon különös, nemzetközi szineze- 
tet adnak ezeknek a francia kisvá- 
rosoknak. 

- Szórakozási hetet rendeznek 
Angliában, hogy a nép optimista 
hangulatban nézze a mostani hely- 
zetet. A londoni városházán a mult 
napokban konferenciát tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy május 
27-től junius 3-ig terjedő héten, 
nagy szórakozási hetet rendeznek 
az angol fővárosban, még pedig 
azért, hogy a lakosság „optimis- 
tább szemmel nézze a mostani hely 
zetet" Az ünnepi héten különböző 
farsangi jelmezes felvonulások 
lesznek London uccáin. Tüzijátéko 
kat is rendeznek. A többi különbö- 
ző szórakozás a nagy londoni szál- 
lodákban, kávéházakban kerülnek 
lebonyolitásra. A rendőrség és más 
közszervezetek is bejelentették az 
ünnepi héten való részvétetüket. 

KEREKE bácsinál Arad- 
hegyaljai bor 

12 BDelavári 

bor leányka 
18 enyedi 2 husvéti 

Hkörök 
50 kihordásra 

Erzsébet-ut sarkán 
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MINDEN ALLAMBÓL 100-100 
BIÁKOT LÁT SZIVESEN A NYÁ- 

RI VAKÁCIOÓBAN MUSSOLINI 
RÓMA, A nyilvánosságot eddig 

elkerülte az a nagyon érdekes hir, 
hogy Mussolini, az olasz követ ut- 
ján üzenetet küldött a világ számot 
tevő országainak, természetesen Ro 
meánia összes szomszédáliamainak 
is, amelyekkel közölte, hogy ez év 
nyarán sokezer diáknak feledhetet- 
lenné akarja tenni szábadságidejét. 
Ezért arra kérte a kiválasztott ál- 
lamok felelős tényezőit, hogy 

jelöljenek ki országukban 
száz-száz fiut, akiknek elhelye- 
zéséről Olaszországban Musso- 
lini gárdája fog gondoskodni. 

Ennek alapján Romániában már 

ki is választották azokat a dáko- 

kat, akik ez év augusztus közepé- 
től szeptember 15-ig cserkészek 
módjára táboroznak. 
A vendégek a határhoz érkezé- 

sük percétől Olaszország vendégei 

lesznek és „Mussolini fiai" neves 

fasiszta módszer szerint fognak 

élni. 
A határon ünnepélyesen fogad- 

ják őket a Duce megbizottjai és 
erre a célra készitett egyenru- 

hákat adnak rájuk. 
Minden fiunak orvosi bizonyit- 

ványt kell magával vinni, amely 
igazolja, hogy egészséges és a tábo- 

rozó fasiszta életet, a rendkivül 

nagy fáradtságot megerőltetés nél- 

kül képes elviselni, 

És ha Mussolini fiai a tengerek 
ciprusos partjairól feljutnak a Do- 

berdó kietlen kőtengeréhez, térdel- 

jenek le és mondjanak el egy forró 
imát azokért a hős testvérekért, 
akiknek lángoló szivéből ott öm- 
lött ki ifjui vére... 

A szerkesztőség póstája 

Bolonyai 7 ekéző Csapat. Brassó. 

Megrendelésükre április 15-től a lapot 

küldjük s egyben értesitjük önöket, 

hogy háromlónapi előfizetés 96 lejt 

tesz ki. 

- Betörtek egy kolozsvári korcs 

mába. Az elmult éjszaka ismeret- 

len tettes betört a Szamosfalvi-uton 

levő Ábrahámovici-féle korcsmába, 
ahonnan 3000 lej értékü italnemüt 
lopott el. A feljelentés alapján a 
rendőrség a betörő kézrekeritésére 
bevezette a nyomozástt. 

vilanyvasalátakar 
vegyen kölcsön a cluji villanyüzemtő 

A kölcsöndij 
30 leihavonta 

12 havi kölésöndij kiegyenlitése 
után a villanyvasaló a fogyasztó 

tulajdondba megy át 

A villanyüzem modern villanyvasalói 
félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- 

gyasztanak, mig a világitási rabatot él- 

vező fogyasztóknak csak ! lel 4l 

baniba kerül, tehát lényegesen olcsóbb, 
mint a vasalás bármely szisztémája, - 

Sürgősen jelentkezzék az 

alnetE ELEGTRItE 
mmumniia. 

propagánda üzletében. 

sR. MEMORANDULUI Mo. 13. 
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estét/ .. 
Uéres dráma kirobbanásától tél Bécs május 
elsejére, de Dolfuss kancellár kijelenteite 
hogy minden vörös megmozdulást eltapos 

Félszázezer zsidót utasitanak ki 
BÉCS. A német események előre 

várt következményeként eddig még 
beláthatatlan horderejü intézkedé- 
sek történtek Bécsben, melyek a 
kommunizmus felé hajló ugyneve- 
zett Austromarxizmust vannak hi- 
vatva likvidálni. 
Az osztrák kormány rendelke- 

zést bocsátott ki, mely szerint egész 
Ausztria területén az eddigi gya- 
korlattal ellentétben 

elrendeli az iskolákban a hit- 
tanórák és istentiszteletek kö- 

telező látogatását. 
Ezen váratlan rendelet az 1918 óta 
uralkodó politikai irányzatot fogja 

megszüntetni. 
Elrendelte a kormány a Schutz- 

bund és egyéb pártpoiitikai helyi- 
ségeiben, valamint az ugynevezett 
megbizható tagoknái a fegyverek 
után való kutatást, ami meglepő 
eredménnyel járt. Intézkedés tör- 

tént továbbá, amire 1919 óta nem 

volt példa, 
a Ringen május 1-én minden- 
nemü felvonulást eltilt. Köte- 

lezik egyidejüleg a villamos 
vasut személyzetét az eddigi 

félnapos munkanap helyett, 
hogy a forgalmat egész napon 

fentartsa, 
amennyiben a villamos társaság 
mégis a munkaszünetet akarná, 
ugy a kormány a várostól megvon- 
ná a villamos vasuti koncessziót - 
ezzel egyidejüleg Dollfuss kancei- 
lár 

Bécset megfosztaná tartomány 
jellegétől és élére kormánybiz- 

tost áMitana. 
Ezen rendeletekre az osztrák szo 

ciáldemokrata párt minden való- 

M. évfelyam, 89. szám 

Ausztriából 
netek várhatók - véres május 

elseje. 
Dollfuss kancellár befolyás 

alatt revizió készül az 1918 óta ki 
adolt összes rendelkezésekre. 

Ezt megelőzőleg a bécsi vezető 
zsidó körök beleegyezésével 
50 ezer bevándorolt osztrák. 

állampolgárságot nyert zsidét 
fognak kiutasitani, mint a vö. 

rös Bécs dédelgetettjeit. 

Az osztrák legitimizmus vezérei 
mindent megtettek az erőteljes 
legitimista mozgalom megin- 

ditására. 

Ernst Rödger Stalhemberg her 
ceg Heimwehr vezér készen áll, 

teljes fegyverzettel megismé. 
telni őse 1683-iki haditényét 

E 
egy 
1ad 

nall 
járt 
érzé 

szinüség szerint 
nem ölbetett kezekkel fog vá- 
laszolni, hanem drámai jele- 

Mussolini Rómába hivta a 
kisantant külögyminisztereit 
BELGRÁD. A Laibachban meg- 

lenti még a lap, hogy Mussolini a 
alapján jelenti, hogy a négy euró- 
pai nagyhatalom vezetői legköze- 
lebb Velencében ülnek össze. Je- 

lenti még a lap, hogy mussolini a 
kisantant külügyminisztereit ta- 
nácskozásra hivta Rómába. 
A jelentést eddig még nem erő- 

sitették meg. 

Szénnéégett egy anya és ké 
gyermeke 

SZOLNOK. Husvét első napján 
borzalmas tüzvész pusztitott Szol- 
nok határában. Az ugynevezett ki- 
osztott földeken a tüzhelyen levő 
parázstól kigyulladt Egyedi István 
napszámos háza, amelyben a csa- 
ládfő, felesége és három gyermeke 

tartózkodott. 
A tüz olyan gyorsan harapód- 

zott el, hogy a bent tactózko- 
dók közül az anya és két gyer- 
meke már nem tudott kimene- 

külni és szénné égtek. 
A megmenekül Egyedi és egyik 

gyermek is sulyos égési sebeket 
szenvedett. Kórházba vitték őket. 
Életben maradásukhoz kevés re- 
mény van. 

Eltőrlik az ingatlanforgalmi 
átruházási illetékek uj törvényé, 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Annakide- 
jén megirta a „Jóestét!", hogy ami- 
óta az uj átirási illetékekről szóló 
törvény életbelépett, - mely sze- 
rint 

a városi ingatlanok átirási ille- 

téke az évi egyenesadó 15-szö- 

röse, a falusi ingatlanoknál an- 

nak 10-szerese, mint vételár 

után számitódik - az ingatlan 
forgalom majdnem teljesen 

megszünt. 

A vevők mindenáron az eladók- 

ra akarják háritani ezt az irreális 

magas illetéket, akik termiészetesen 

nem vállalják ezt s emiatt az adás- 

vevési szerződés nem jön lélre. 

Minden üzlet meghiusul, 

Ebből nemcsak a forgalomnak 

van kára, 

de jelentékeny kára van az 

államnak is, amelynek a mult 

esztendőben 1 milliárd jövedel- 

me volt és kizárólag az ingat- 

lan átruházási ügyletek után. 

Az Országos Ügyvédszövetség 

március 16-iki választmányi ülésén 
elhatározta, hogy 
a szövetség parlamenti tagjai- 
nak közbelépésével teljes egé- 
szében hatálytalanittatni fog- 
ják az uj átirási illetékekről 

szóló törvényt. 
A választmányi ülés után ezért 

egy küldöttség kereste fel Madgea- 
ru pénzügyminisztert és átadták a 
memorandumot, mely adatokkal 
bizonyitotta be, hogy elsősorban az 
állam szenvedi a legjelentékenyebb 
károkat, mert a törvény teljesen 
megölte az ingatlanforgalmat. 
A miniszter belátta, hogy a jöve- 

delem emelkedése helyett éppen az 
ellenkezője következett be s ezért 
megkérte Joanitescu ügyvédka- 

marai képviselőt, hogy terjesszen 

be törvényjavaslatot az ingatlan- 

átruházások illetékeire vonatkozó 
törvény hatályon kivül helyezése 
íránt. 

Joanitescu képviselő a parlament 
legutolsó ülésén javaslatot tett le a 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kia dó: MAYER ANTAL Nyomatott MAYER könyonyomdájába n Cluj-Kolozsovár, 

ól 

Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefo
n: 

- Béecsbe ismét bevonulni. 

- égs a félhold után a „vörös csil 

! lagot" kiüzni. 
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Kamara asztalára, melyhez előző 
leg a pénzügyminiszter is hozzá 
járult. 

A törvényjavaslat rövid időn be 
lül hatálytalanitja a megievő től 
vényt és teljes egészében vissz 
álhtja a régi rendet, amidőn 
irásban létrejött jogügyleteknél 

a felek által fetüntetett vételár 
vagy érték az irányadó a 8 szá 
zalékos régi illeték kiszabásá 
nál. A kamara kimondta a sür- 

gősséget. 
- 

- Betegeshajlamu fiatalembe 
merénylete egy tizéves fiucska e 
len. Egy Franciaországban élő ! 
katos felesége, L. Kálmánné tel 
nap feljelentést tett a székesfehé 

vári rendőrségen, hogy délután e 
ismeretlen kerékpáros fiatalembi 
elcsalta a közeli erdőbe tizéves ki 
fiát, ahol aztán a gyermeket mée 
verte, testgyakorlatokat végeztete 

vele, majd pedig erkölcstelensége 
re kényszeritette. A fiucska men 
külni akart, de a fiatalember ké 
rántott és leszurással fenyegel 
Az erőszakoskodások után a gye 

meket ismét megverte, majd pe 
otthagyta az erdőben. A rendőr 
széleskörü nyomozást inditott 1 ) 
tegeshajlamu fiatalember elfog 

sára. 

Garantált sziléziai 

koksz kapható a 

FISGHE 
fatelepen. 

Gyufagyár-ucca 15. 

Telefon; 1300. 


